
15.1  

  

 

М3 

Решение: Если сумма трех целых чисел равна 9999, то либо они все нечетны (и тогда 

их произведение оканчивается на нечетную цифру), либо два из них четны, а одно 

нечетно (тогда их произведение делится на 4, а число, оканчивающееся на 14, на 4 не 

делится). 

 

М4 

Ответ: 243. 

Первое решение: Искомыми являются числа с цифрами: 

А) a, a, b , где a – цифра от 1 до 9, b – не равная ей цифра от 0 до 9. Всего получаем 

Б) a, b, a , где a – цифра от 1 до 9, b – не равная ей цифра от 0 до 9. Всего получаем 

В) b, a, a , где b – цифра от 1 до 9, a – не равная ей цифра от 0 до 9. Всего получаем 

 

   вариантов.  9 9 81

   вариантов.  9 9 81

   вариантов.  9 9 81

4 4 4 3 3( )a b n n n n a b      . 

  . Тогда 

   и 2 2 2a ab b n   . Возведя первое равенство в квадрат и 

вычтя из него второе, получим: 0ab  . Отсюда следует, что одно из чисел равно 

нулю, а другое равно n. Без ограничения общности , 0a n b

Решение: Из равенств 2 2 ( )a b n a b    и 3 3 2( )a b n a b    (в задаче n = 2014) 

следует, что a b n

10 класс 

М1 

Ответ: в 1200. 

Решение: За 1 час от 1600 до 1700  поезд проехал 0,25 пути с момента выезда до 1600. 

Значит, он ехал 4 часа и выехал в 1200.  

 

М2 

Ответ: в 20143 раз. 



16.1  

  

доказать, что 

опирающиеся на общую дугу AF. Значит, треугольники ABH и FCA подобны и нужно 

доказать, что . По теореме о 

пересекающихся хордах 

получаем, что   . Утверждение доказано. 
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поэтому 90CFA   . Кроме того, ABH ABF ACF    – как вписанные углы, 

a
AH  . Диагональ AC квадрата является диаметром окружности, 
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М5 

Решение: Из теоремы Виета получаем sin cos
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что и требовалось. 

 

М6 

Ответ: HD 2AH 10   

Решение: Докажем, что HD  2AH . Если a – длина стороны квадрата, а AH  x , то 

HD a x  , и равенство HD  2AH  равносильно a x 2x  , то есть требуется 


